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ČASOPIS  PROSTĚJOVSKÝCH 
ŘÍMSKOKATOLICKÝCH 

FARNOSTÍ 

V jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v Palestině hoří 
věčný oheň. Každý rok je vybráno dítě, které v uplynulém roce 

vykonalo obzvlášť mimořádný čin. Toto dítě zapálí od ohně plamének 
a letadlem ho dopraví do Rakouska. Odtud plamen po slavnostní 

ekumenické bohoslužbě putuje nejen s českými skauty vlakem do Brna 
a poté vlaky do všech koutů naší vlasti, ale i s dalšími delegacemi 

skautů do celého světa. Miliony lidí si odnášejí Betlémské světlo do 
svých domovů, aby jim připomínalo narození Ježíše Krista. 

 „Nes světlo naděje!“ 
 

Žehnání Betlémského světla o 4. neděli adventní 2024.   Foto: J. Tvrdík 
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   ÚVODEM 
 

      Adventní čas proměny 

Když jsme před několika dny společně s malou skupinkou dobrovolníků 

připravovali vánoční balíčky pro děti z Ukrajiny, připadalo mi toto konání mnohem 

užitečnější než psaní tohoto adventního úvodníku. Možná právě v takových činech 

se rodí pravý smysl adventu – v připravenosti otevřít srdce, vidět potřeby druhých 

a nechat se proměnit láskou, která se dává. 

   Příchodem adventu se otevírá brána do nového liturgického i církevního roku. 

Letos nás zároveň zve k završení Jubilejního roku a k pohledu na to, kam nás Bůh 

vede jako místní církev. Mnohá znamení doby napovídají, že přichází chvíle obnovy 

– nejen struktur, ale především srdcí. 

   Církev není uzavřeným kruhem vyvolených, ale Božím lidem na cestě. Učíme se 

znovu naslouchat jeden druhému, rozpoznávat, co Duch říká našim farnostem 

a společenstvím. Synodalita, o níž dnes tolik slyšíme, není nový způsob řízení, ale 

nový způsob života – život ve společenství, kde se dary Ducha stávají službou pro 

všechny. 

V olomoucké arcidiecézi a stejně tak i v naší salesiánské provincii se otevírá prostor 

k dialogu o proměně a obnově církve. Je to příležitost, jak společně rozpoznávat, 

čím může naše farnost obohatit ostatní, a jak se můžeme nechat obohatit druhými. 

Taková cesta vyžaduje odvahu, pokoru i trpělivost – ale také radost z víry, která se 

stále rodí mezi námi. 

Ať nás letošní ADVENT i VÁNOCE učí vidět Krista, který přišel a zjevil se 

v Betlémě, a který i dnes přichází v prostých gestech naslouchání, v úsilí 

o porozumění a v odhodlání společně obnovovat tvář církve. 

                                                                         P. Josef Klinkovský, SDB 

 

 

   ZPRÁVY  Z  FARNOSTÍ  
 

     Ohlédnutí za stavebními úspěchy uplynulého roku  

Milí přátelé, farníci, čtenáři tohoto časopisu,  

s koncem církevního roku a též s blížícím se koncem roku kalendářního je vhodné 

ohlédnout se zpět a připomenout, jaká díla se podařilo v poslední době realizovat 
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Foto: archiv farnosti 

v oblasti stavebních prací na objektech, které naše farnost – my všichni – vlastníme 

a o které je nám svěřeno společně pečovat.  

   V chronologickém pořadí bych rád nejdříve zmínil kultivaci a zpřístupnění 

sklepa farní budovy, který pochází ze 14. století. V uplynulých dekádách nebyl 

příliš používán, příp. pouze jako chladný sklad surovin pro farní kuchyni. Nově je 

k dispozici jako vinný sklep s příjemným posezením. Slavnostně jsme jej „pokřtili“ 

28. prosince 2024 při degustaci, která navázala na žehnání svatojánského vína. 

I v aktuálním kalendářním roce byl nejednou 

využit a troufám si tvrdit, že společenství, 

která se v něm scházela, našla příjemné 

prostředí a ocenila neformální uvolněnou 

atmosféru. I při letošním svátku sv. Jana 

Evangelisty v době vánoční pro nás o. Jerzy 

opět připravuje degustaci, na kterou jste 

srdečně zváni. Dodatečně bych rád 

upřímně poděkoval všem, kteří toto 

dílo umožnili – všem brigádníkům, 

zedníkovi Marianovi, Pepovi a také štědrému 

dárci, bez jehož výrazné finanční pomoci 

bychom sklep do současné podoby jistě 

nedovedli.  

   Dále jsme zrealizovali 3D zaměření a pasportizaci 

(projektování) stávajícího stavu farní budovy, což byl nutný přípravný krok 

pro zahájení prací na studii využití fary. Toto bylo možné realizovat díky štědrým 

darům Vás všech do pravidelných sbírek na opravy a darům zaslaným na 

transparentní účet – Pán oplať Vaši štědrost! Celková cena činila 82 000 Kč 

a podílelo se na ní částkou 17 000 Kč Statutární město Prostějov skrze dotační 

program odboru památkové péče.  

   V návaznosti na zaměření jsme ihned zahájili práci na studii využití fary – 

cílem je 1) naplnit požadavky na využití, které stanovila ekonomická rada, 

2) smysluplně navázat na již zrekonstruované prostory, 3) provádět veškeré práce 

s respektem k historické povaze stavby, 4) získat komplexní představu o výsledné 

podobě budovy a vhodně etapizovat pokračování prací. Vypracování studie bylo 

zadáno Ing. arch. Zdeňku Beranovi, který má s historickými budovami mnoho 
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zkušeností a navazujeme na dřívější výbornou spolupráci s ním. Již v srpnu tohoto 

roku jsme obdrželi první výstupy z jeho práce, které nastiňují několik variant, jak 

využít prostory 2. a 3. NP farní budovy. Pokračování nyní závisí na postupu jednání 

se Statutárním městem Prostějov ohledně sporné části naší budovy – jedná se 

o problém, který vznikl již při historickém oddělení farního úřadu od budovy 

městského úřadu, tedy současného muzea. V minulosti byl problém odkládán, před 

rokem jsme nicméně jednání obnovili a snažíme se dojít k výsledku, při kterém 

budou uspokojeny všechny strany. Jednání s městem je však zdlouhavé. O postupu 

v přípravě studie budeme informovat v dalším INRI a nedělnících.  

   Dalším – snadno postřehnutelným – úspěchem bylo dokončení rekonstrukce 

předsíně fary v srpnu tohoto roku. Byla odstraněna železná přepážka ze 70./80. 

let, nahrazena byla historizujícími dvoukřídlými dubovými dveřmi s nadsvětlíkem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Tato stavební akce měla velký estetický dopad pro každého návštěvníka fary 

a věřím, že dnes si už ani nevzpomeneme, jak ohyzdně vstupní prostor vypadal před 

rekonstrukcí. Spolu s výměnou podlahových vrstev, elektroinstalací a dalšími 

pracemi se investovaná částka vyšplhala na 338 299 Kč – více než ⅔ této částky 

byly uhrazeny z Vašich individuálních účelových darů na opravy, zbývající ⅓ 

odpovídá pravidelným sbírkám na opravy každou 3. neděli v měsíci. Pán Vám 

oplať Vaši štědrost!  
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   V září proběhla další akce finančně podpořená Statutárním městem Prostějov 

skrze dotační program odboru památkové péče, a to renovace historických 

interiérových dveří na faře. Celkem troje obložkové dveře vč. ostění (6 ks 

dveřních křídel) byly renovovány za částku 111 000 Kč, z toho město přispělo 

částkou 100 000 Kč. Touto akcí, při které došlo mj. ke sjednocení barevnosti dveří 

jsme zlepšili estetiku interiéru fary a zachovali historickou hodnotu dveří.  

   V průběhu roku jsme v ekonomické radě farnosti vedli řadu diskusí ohledně 

rekonstrukce předsíně kostela sv. Cyrila a Metoděje. Tato akce byla dána 

účelem výtěžku farního plesu z 10. ledna 2025. Byla naplánována 

výměna rozpadlé čisticí zóny v zádveří, menší zednické opravy, 

servisní oprava dveří a výmalba. V listopadových dnech, kdy píšu 

tyto řádky, je tato akce zdárně dokončována. Díky Vám za 

štědrost, kterou jste při plesu projevili!  

 

 

 

 

 
 

   V těchto dnech je také dokončována výměna schodiště před kaplí 

sv. Andělů strážných. Zdejší schodiště z opuky již nebylo v dobrém stavu, je tedy 

nahrazováno novými schody z pískovce. Pán žehnej anonymní dárkyni za velmi 

štědrý účelový příspěvek 75 000 Kč, a také všem drobným dárcům, kteří věnovali 

finance na účely oprav této kaple v uplynulých letech.  

   Vděčnost patří Vám všem, kteří jste se jakkoliv – finančně či osobně – na 

těchto akcích podíleli. Děkuji Bohu, že nás provázel i nejednou těžkou situací, která 

se při těchto pracích naskytla. Kéž by nám bylo dopřáno pokračovat v opravách 

i nadále.  

David Indra  

 

     Quo vadis, naše faro? Quo vadis, naše kostely a kaple?  

V předchozím příspěvku jsme zrekapitulovali, čeho se v uplynulém roce podařilo 

v oblasti stavebních prací dosáhnout. Jak již vyplynulo z uvedeného, studie 

využití fary zůstává otevřeným projektem, který má ve farní ekonomické radě 
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velmi vysokou prioritu. Vnímáme jako velmi důležité plně využít potenciál fary, 

aby byl co nejlépe naplňován smysl její existence – tedy aby byla kvalitním 

zázemím pro společenství farníků a pro faráře.  

   Vnímám velkou úctu k dědictví předků, kteří naši faru budovali. Není však 

jednoduchým úkolem nacházet kvalitní technická a dispoziční řešení, protože tato 

budova má několik historických vrstev, její vznik sahá do 14. století a mnoho 

stavebních prvků je tedy neměnných. Jde o složitější úkol, než kdybychom mohli 

faru stavět na zelené louce a přizpůsobit ji přesně našim současným požadavkům. 

I z tohoto důvodu jsem velmi vděčný za profesionální přístup Ing. arch. Zdeňka 

Berana, který má s takovými budovami zkušenosti a je vůči farnosti velmi vstřícný. 

Věřím, že i přes komplikace dané mj. jednáním s městem se brzy podaří dokončit 

studii do podoby, kdy ji budeme moci prezentovat Vám všem.  

   Děkuji Vám všem za zájem o dny otevřených dveří fary, které proběhly 

20. a 22. června tohoto roku. Přišlo celkem více než 70 zájemců, celou budovu jsme 

několikrát prošli a měli jsme prostor probrat konkrétněji, co by se mělo stavebně na 

faře dále dít.  

   Děkuji za Váš zájem o diskusní setkání na téma „Ekonomika farnosti“, 

které proběhlo 7. listopadu – zúčastnilo se cca 10 z Vás, diskutovali jsme na různá 

témata asi dvě hodiny a myslím, že šlo o vzájemně obohacující výměnu názorů. 

Prosím, ozvěte se, pokud máte zájem zúčastnit se dalšího setkání na podobné téma.  

   Dalším projektem, který nás čeká v nejbližší době, je dokončení zázemí pro 

farní společenství – rekonstrukce rybárny, kuchyně a prostoru věže v přízemí.  

Studie využití fary i stanovisko ekonomické rady počítá s tím, že celé přízemí 

slouží farnímu společenství. Máme již zrekonstruovaný prostor farní kavárny, 

nové sociálky mezi kavárnou a kostelem, předsíň, chodbu, sociálky v západní části 

fary a byt kněze (budoucí pohostinský byt) tamtéž. Prostor rybárny a kuchyně 

též intenzivně využíváme, ale technicky již dosloužil – je nutné vyměnit 

starou elektroinstalaci, kanalizaci, rozvod vody (ten byl donedávna ještě ve zdraví 

závadných olověných trubkách, nyní je provizorně upravený), upravit topný systém 

a zednicky vyspravit místnosti; dále vyměnit dveře do dvora s velkým tepelným 

únikem. Též je nutné zlikvidovat dlouhodobě nefunkční krb v kuchyni, sjednotit 

podlahové krytiny a vymalovat. Uvedené práce prodlouží technickou 

životnost těchto prostor o několik desetiletí a esteticky tyto prostory 

zvelebí, aby v nich nám všem bylo dobře.  
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   Na transparentním účtu farnosti určeném na opravy je k dnešnímu dni 91 850 Kč. 

Tyto prostředky ale ani zdaleka nepokryjí náklady, které bude nutné na 

popsaný účel vynaložit. Pokud je to ve Vašich 

možnostech, prosím, zvažte přispění na tento 

účel poukázáním částky na tento účet 

č. 6752268349 / 0800, příp. využijte přiložený QR kód. 

Můžete darovat taktéž anonymně na běžný účet farnosti 

č. 1500345309 / 0800, nebo v hotovosti, kterou 

s vděčností přijme farář o. Jerzy, účetní Renata 

Plenařová, příp. já. Pán oplať Vaše dary!  

   Kromě těchto stanovených cílů je farnost nucena hradit opravy havarijních 

stavů, které vznikají na našich objektech průběžně – namátkou se jedná 

o uvolněnou plechovou krytinu na střeše farního kostela (do střechy nám 

poteče a ta bude hnít, pokud nezjednáme nápravu), nebo opravu prasklého 

překladu nad dveřmi ke kazatelně v sakristii farního kostela (pokud by někdo tudy 

neopatrně procházel, překlad mu spadne na hlavu).  

   Potenciálních námětů, co opravovat, je mnoho – jsme ale nuceni velmi pečlivě 

zvažovat, co si můžeme dovolit a co ne, protože finančních prostředků je málo. 

Jsme schopni z vlastních zdrojů ufinancovat pouze zlomek toho všeho, co „by bylo 

potřeba opravit“.  

   Závěrem si dovolím malou polemiku. Naše společenství věřících se zmenšuje, 

kostely se rozpadají… Domnívám se, že v nadcházejících měsících a blízkých letech 

bude naše společenství stále znovu stavěno před otázku, jak se zodpovědně chovat 

k majetku, který nám předkové zanechali.  

   V minulosti jsem použil přirovnání kostela/fary k péči o vlastní domov – mělo by 

nám připadat normální postarat se o vlastní kostel a faru tak, aby byl alespoň tak 

útulný a opravený, jako naše vlastní obýváky, ba co víc, dokonce lépe, vždyť Bohu 

máme předkládat to nejlepší!  

   Již dnes ale stojíme před dilematem, zda mít jednu budovu, která našemu 

společenství kapacitně postačí, a ekonomicky snad budeme schopni financovat 

nejen její provoz, ale i opravy, anebo budeme mít budov více, a každou budeme 

udržovat „jen tak trochu“.  

   Vždyť i my sami bydlíme v bytech a domech podle toho, co si můžeme dovolit – 

nemohu si koupit dům, pokud na něj nemám peníze anebo vím, že nebudu mít 
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peníze na jeho údržbu. Starat se o – pro nás – nepřiměřené obydlí je lidsky 

i ekonomicky vysilující. Majetek by měl sloužit nám, ne my jemu.  

   Podotýkám, že pouze naše farnost momentálně provozuje 5 sakrálních staveb 

+ 1 faru, sousední farnost má k tomu další 2 kostely a faru – a tyto počty se oproti 

stavu na začátku 20. století nezměnily, přestože nás katolíků je v Prostějově oproti 

té době asi 2% (tehdy orientačně 30 000, dnes 600).  

   Nerad bych vyvolával těmito myšlenkami pobouření a nerad bych vytvářel dojem, 

že snad vidím budoucnost katastroficky – ba naopak! „Rok naděje“, který směřuje 

ke svému konci, mne vede k myšlenkám, že nám snad tyto krize, kterými si 

procházíme, pomohou oprostit se od nánosů každodenních stereotypů, starostí 

o majetek a znovu objevit pravý smysl naší víry, tedy žít a hlásat 

evangelijní radost z Narozeného, Umučeného a Vzkříšeného Krista.  

Kéž v tom všem Pán žehná našemu společenství!  

David Indra  

 

     Nezapomeňte si vyžádat potvrzení o daru 

Na konci kalendářního roku všichni rekapitulují, ohlíží se zpět a hodnotí, jak se jim 

v uplynulém roce vedlo. Kdybych měla vyzdvihnout něco já, kdybych mohla nahlas 

říct, co si myslím, s hrdě vztyčenou hlavou bych poděkovala všem farníkům, kteří 

přispívají při nedělních bohoslužbách a hluboce bych se poklonila dárcům, kteří 

přináší své finanční prostředky a věnují je na pastoraci, evangelizaci či opravy. Je 

opravdu neuvěřitelné, jak dokážete být štědří a nad rámec svých finančních 

povinností vůči rodině přispíváte farnosti. Pán vám oplať vaši štědrost!!! A protože 

je konec roku, ráda připomenu, abyste neváhali požádat svého kněze o potvrzení 

o darech, které jste farnosti poskytli. Stát nemá mnoho možností, jak se podílet na 

záchraně našich památek, a už vůbec na chodu naší církve, proto zákonem ustanovil 

slevu na dani každému, kdo se finančně na těchto věcech podílí. Toto potvrzení 

přiložte ke svému daňovému přiznání či předejte zaměstnavateli. 

   Nezapomeňte též na dary, které jste zaslali na fond DONÁTOR. V profilu, který 

jste si založili, najdete v průběhu ledna 2026 ve spodní části dokument 

s potvrzením. 

Bez vás by to ve farnosti zkrátka nešlo! 

Renata Plenařová, děkanátní účetní 
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   CENTRUM  PRO  RODINU  PROSTĚJOV 
    

Přijměte srdečné pozvání na adventní duchovní obnovu pod 

vedením P. Oldřicha Macíka. Sejdeme se v pátek 12. 12. od 

8.00 do 12.00 hod. na Trefě (Lidická 1a). Během duchovní 

obnovy bude možnost svátosti smíření nebo duchovního 

rozhovoru. Můžete využít hlídání dětí. Obnovu zakončíme mší 

svatou. 

Přihlašovat se můžete na https://www.prostejov.dcpr.cz/aktualne/247-

adventn%C3%AD-duchovn%C3%AD-obnova.html, u Bc. Blanky Neckařové nebo 

Mgr. Michaely Holbové. 

 

   CMG   –  CYRILOMETODĚJSKÉ  GYMNÁZIUM,  ZŠ  A  MŠ 
 

 

První čtvrtletí školního roku je úspěšně za námi. Vzdělávací 

program studentům zpestřily tradiční adaptační a osobnostní 

kurzy na Staré Vodě a ve Fryštáku, ale i různé exkurze 

a přednášky. První týden v září se studenti kvinty, sexty 

a septimy vydali na poznávací zájezd do Anglie s celodenní zastávkou v Paříži a na 

konci září studenti kvarty zlepšovali svou němčinu na jazykovém pobytu 

v Hüttenfeldu.  

   Studenti naší školy pomáhali ve farnosti Povýšení sv. Kříže se Vstupy pro školy, 

které jsou určeny pro žáky nižších ročníků prostějovských základních škol, při 

charitativních sbírkách, ale i při akci Ukliďme Česko. V den církevních škol otec 

Laďa požehnal celou školu, žáky, studenty i zaměstnance a společně jsme svěřili 

nový školní rok do rukou svaté Ludmily, patronky církevních škol. V říjnu se naše 

škola zapojila do celosvětové iniciativy „Milion dětí se modlí růženec za pokoj a mír 

ve světě“. Během podzimních prázdnin se někteří studenti a zaměstnanci školy 

vydali na pěší pouť k Andělům Strážným na Stražisko. 

   Slavnost Všech svatých jsme oslavili v kostele Povýšení sv. Kříže, hlavním 

celebrantem mše svaté byl spirituál školy P. Ladislav Banďouch.  Na závěr proběhlo 

již tradiční oceňování všech studentů, kteří úspěšně reprezentovali naši školu 

v nejrůznějších soutěžích či získali jazykové certifikáty vyšší úrovně. Letos jsme také 

obdrželi ocenění v soutěži Talent Olomouckého kraje. Všechny tyto úspěchy nás 

velmi těší. 
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V nadcházejícím období bychom vás chtěli pozvat na školní akce, které 

připravujeme:  
 

Neděle 30. 11. 2025 – Adventní zastavení v kostele Povýšení sv. Kříže., začátek 

v 15.00 hod., vstupné dobrovolné. Po programu jste zváni k posezení 

a občerstvení v katechetickém sále. 
 

Pátek 5. 12. 2025 – Den otevřených dveří CMG a ZŠ – začátek ve 14.00 hod. 

Od 16.00 hod. hlavní prezentace s besedou s vedením školy. Akce je určena 

především žákům 5. tříd ZŠ, zájemcům o studium na osmiletém gymnáziu nebo 

o přestup do 6. ročníku ZŠ a také jejich rodičům. 
 

Pondělí 8. 12. 2025 – Přijímací zkoušky nanečisto – začátek 14.30 hod., 

určeno žákům 5. tříd ZŠ, není třeba se přihlašovat, s sebou jen psací potřeby. Další 

kolo proběhne 27. 2. 2026. 
 

Sobota 17. 1. 2026 – Reprezentační ples CMG se stužkováním maturantů. 

Začátek 19.30 hod. Vstupenky budou v prodeji v kanceláři školy od poloviny 

prosince. Dary do tomboly vítány. 

 

Děkujeme všem farníkům za podporu a modlitby, které vděčně vnímáme. O našich 

akcích, ať již proběhlých nebo těch, které chystáme, se můžete informovat na 

nástěnce v kostele a na webových stránkách školy (https://www.cmgpv.cz/). 

Jitka Havlíčková 
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   ICM   –  INFORMAČNÍ  CENTRUM  PRO  MLÁDEŽ  PROSTĚJOV 
 

   Tvořivé dílny s ICM 

Každoměsíční kreativní odpoledne pro všechny, kteří si 

chtějí vyzkoušet něco nového, vyrobit si pěknou dekoraci 

nebo dárek. V zimě budeme vyrábět vánoční ozdoby ze 

zažehlovacích korálků, svíčky hromničky i jarní ozdoby na 

zahrádku. Podrobnější informace najdete na www.icmprostejov.cz 

Předvánoční dílna proběhne ve středu 10. prosince od 14.00 do 16.30, kdy 

budeme tvořit ze zažehlovacích korálků 3D dárečky i ozdoby na stromeček. Materiál 

bude zajištěn, stačí si jen přinést dobrou náladu a chuť tvořit. 

Dílna proběhne v budově gymnázia (Komenského 17, 

Prostějov) a je vhodná pro všechny, ať už jste zkušení tvůrci, 

nebo si jen chcete odpočinout a zkusit něco nového.  
 

   Přednášky 

Každý měsíc pořádáme také přednášku na různá témata – ať už je to cestování, 

zdravý životní styl nebo třeba dobrovolnictví. 

V prosinci proběhne ve středu 3. prosince od 17.00 přednáška Michala Štěpánka 

s názvem Gruzie – tajemné království ve 

stínu Kavkazu, na leden pak plánujeme 

přednášku o životě v Norsku, v únoru se můžete 

těšit na přednášku cestovatelky Katky, která se 

vydala na severní větev Stezky Českem a v 

březnu potrénujeme paměť při přednášce v rámci 

Národního týdne trénování paměti. 

Přednášky proběhnou zdarma v přízemí budovy gymnázia, občerstvení zajištěno.  
 

   Prostějovský SWAP 

Máte doma věci, které si schováváte, že se „někdy možná budou hodit“? Jen zabírají 

prostor a neplní svůj účel, tak proč je nevyměnit za něco užitečnějšího? Principem 

swapu je tedy smysluplná výměna, která prodlužuje životní cyklus předmětů a vrací 

je zpět do oběhu. Swapovat můžete oblečení, nevyužité nebo nevhodné dárky, věci 

po dětech, rostliny, ale třeba i knihy, které jste už přečetli, nemáte pro ně využití 

a chcete udělat radost někomu dalšímu.  
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Lednový SWAP pořádá DUHA – Kulturní klub u hradeb ve spolupráci s námi 

v neděli 25. ledna od 14.00 do 16.00 v Kulturním klubu DUHA (Školní 4, 

Prostějov.) Věci tam můžete přinést i předem, a to ve čtvrtek 22. 1. od 12 do 17 

a v pátek 23. 9. od 8 do 14 – oblečení noste pouze čisté, pěkné a bez dírek – zkrátka 

takové, jaké byste si rádi odnesli, nebo se je nestyděli darovat kamarádovi nebo 

kamarádce nebo si ho někam vzít, jen zkrátka nechcete. 

Jitka Havlíčková 

 

   CCU   –  CENTRUM  CELOŽIVOTNÍHO  UČENÍ 
 

Chcete se naučit něco nového, potkat se s přáteli 

a aktivně trávit čas? Připravili jsme pro Vás 

pestrou nabídku kurzů, ve kterých získáte nové 

znalosti, dovednosti a radost ze seberealizace 

v příjemném prostředí. 
 

   V tomto školním roce nabízíme: 

Kurz trénování paměti – každé pondělí od 14.00 v budově školy 

 Zlepšete si koncentraci a paměť!   

Paličkování – každé úterý od 15.00 do 18.00 

 Vyzkoušejte tradiční řemeslo a tvořte krásné krajky.  

Výtvarný kruh pro zájemce o kresbu a malbu – v pondělí od 15.00 do 16.30  

 Vyjádřete se uměním! 

Počítačový kurz: Individuální lekce a doučování  

 Naučte se pracovat s počítačem. 
 

Kurzy probíhají s finanční podporou Olomouckého kraje. 
 

Máte zájem? Pro více informací a přihlášení kontaktujte Mgr. Jitku Havlíčkovou: 

Tel.: 582 302 554 

E-mail: havlickova@cmgpv.cz 

Osobně: Cyrilometodějské gymnázium, ZŠ a MŠ v Prostějově, Komenského 17. 

Web: http://ccu.cmgpv.cz    

Jitka Havlíčková 
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   ROZHOVOR  S  RODINOU  Z  FARNOSTI 
 

Adventně - vánočně laděné rozhovory se staly doufám příjemnou tradicí našeho 

farní časopisu INRI. Letos jsem za redakční radu oslovila mladou rodinu 

Dvořákových, která se dle svých možností rodinky se třemi malými dětmi aktivně 

zapojuje do dění ve farnosti sv. Petra a Pavla.  
 

1. Začnu tedy klasicky. Pro ty, kteří vás neznají nebo znají méně, 

můžete se prosím představit? 

Jmenujeme se Martin a Klára Dvořákovi, máme tři děti – Kubu, Adélku a Aničku. 

Aktuálně Klárka pečuje o Aničku doma a dvě starší děti chodí do církevní školy. Do 

Prostějova jsme se přistěhovali před pár lety. Máme rádi pohyb, společný čas, hory 

a Adélka ještě i malování.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2. V tomto roce jste navázali na bohaté tradice vašich rodin a stali se 

spolupracovníky Salesiánů. Byla jsem s ostatními z farností přítomna 

na sv. Kopečku vašim slibům pomoci. Byla to velká chvíle pro celé 

velké rodinné společenství. Můžete prosím pro naše čtenáře přiblížit, 

co to znamená být spolupracovníkem Salesiánů a jaké plány v tomto 

směru máte do budoucna?  

Foto: archiv rodiny Dvořákových 
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Být spolupracovníkem Salesiánem ve zkratce pro nás znamená:  

- být součástí velké otevřené rodiny, kterou vnímáme pro nás i pro naše děti jako 

dar a velké obohacení.  

- můžeme zde čerpat inspiraci, jak zůstat mladý duchem, vnímat a snažit se 

pochopit potřeby a dynamiku současné mládeže.  

- nemůžeme opomenout, že na prvním místě je naše rodina a malé děti  

V salesiánské rodině je spousta inspirujících lidí, kteří člověka posouvají dál, nebojí 

se být otevření a jít do hlubiny.  

   Obecně se spolupracovníci zapojují tam, kde je potřeba jejich síly. Věnují se 

mládeži a lidovým vrstvám, pomáhají dle svých darů a zkušeností – organizace akcí, 

táborů, různé pracovní brigády a mnoho dalšího. Ta škála je opravdu široká a pestrá.  

   Sliby na sv. Kopečku byly pro nás opravdu velký duchovní zážitek a ujištění, že 

jsme vykročili správným směrem. Převládaly pocity radosti a velkého přijetí 

salesiánské rodiny.  

   Jako apoštolát vnímáme, že chceme být k dispozici tam, kde je třeba, mít otevřené 

srdce pro pomoc na naší cestě, kterou nám připravil Pán.  
 

3. Víceméně každý rodič či blízký příbuzný ví, že není lehké udržet 

pozornost dětí při mších svatých a cesta, po které nejen děti i my 

jdeme k Bohu, je někdy složitá. Máte prosím nějaký „recept“, jak si 

s výchovou dětí v tomto směru pomáháte?  

Žádný recept nemáme. Vnímáme, že do jisté míry na „nepozornost“ takto malé děti 

mají právo. Pomocníkem u menších dětí můžou být knížky a u starších může 

dopomoct vysvětlení průběhu mše a důvody, proč tam jsme. Hlavně se jim snažíme 

jít příkladem a ukazovat jim naši spiritualitu. Děti chodí do církevní školky, která 

s dětskou spiritualitou velmi pomáhá.  

   Kubík začal ministrovat, což ho velmi baví, a u oltáře má i kamaráda, a tím pádem 

se do kostela těší.  
 

4. Kláro, jsi členkou farní rady sv. Petra a Pavla, v současnosti Tě 

zastupuje Martin. Máte nějaký obecný nebo konkrétní cíl v tomto 

směru?  

Cílem je být pomocnou rukou, snažit se o spolupráci a navnímat potřeby současné 

dynamické doby ve farnosti.  
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5. Čas adventu i ten vánoční i přes naši snahu někdy bývá spíše 

hektický než poklidný. Jak probíhá tento čas u vás? V klasickém duchu 

nebo máte nějaké své zavedené rodinné tradice?  

V naší rodině máme klasické vánoční tradice, do kterých zapojujeme aktivně i naše 

děti, aby je to bavilo. Například – pečení perníčků, tvoření adventního věnce, 

zapalování svíček, výzdoba domu a další.  

   Naší novou tradicí je, že dopoledne na Štědrý den jdeme do lesa vysypat 

zvířátkům nasbírané kaštany. Loni jich děti nasbíraly a spočítali jsme jich přes tisíc.  

   Vánoční čas trávíme hlavně v rodinném kruhu a po hlavních vánočních svátcích, 

návštěvách a dobrém jídle se i rádi jdeme celá širší rodina (prarodiče, tety, strýcové, 

bratranci a sestřenice) projít do přírody.  
 

Milí Dvořákovi, vážím si a moc děkuji za váš rozhovor. Přeji vám 

a celé široké rodině požehnané prožití vánočních svátků a víru, naději 

i lásku v roce 2026. 

 Zuzka Bartošová  
 

 
 

   OKÉNKO  PRO  DĚTI 
 

 

Koruny mudrců, kteří se přišli poklonit Ježíškovi, spoj s jejich stínem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

připravila Renata Plenařová 
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   30  LET  OD  SKONU  THLIC.  VINCENCE  ŠALŠI 
 

Koncem prosince letošního roku si připomínáme 30. výročí náhlého skonu faráře ve 

Všechovicích, v letech 2. světové války a krátce po ní kaplana v Prostějově v chrámu 

Povýšení sv. Kříže P. Vincence Šalši (1916-1995), oběti komunistické zvůle. 

   Po bohosloveckých studiích v Olomouci byl dne 5. července 1940 ve svátek 

moravských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje vysvěcen biskupem ThDr. Josefem 

Schinzelem. Od 1. prosince 1940 do 30. listopadu 1947 působil téměř 7 let nejdříve 

jako kooperátor, a nakonec jako první kaplan v chrámu Povýšení sv. Kříže 

v Prostějově u faráře P. Ignáce Dragouna. Za války tajně duchovně pomáhal 

nasazeným v Říši, s pomocí známých zachránil mnoho lidí před nasazením do 

Todtovy paramilitární organizace v nacistickém Německu. Současně studoval 

a zvyšoval si své teologické znalosti. Složil trienální zkoušky a v únoru 1947 obdržel 

na své alma mater v Olomouci licenciát bohosloví s titulem ThLic. Od prosince 

téhož roku byl proto ustanoven středoškolským profesorem na gymnáziu 

v Šumperku. Současně byl pověřen činností v rámci nově zřizovaného pastoračního 

odboru arcibiskupského ordinariátu. Odpovídal za akce na celé severní Moravě. 

Jeho činnost po únorových událostech r. 1948 se záhy dostala do pozornosti Státní 

bezpečnosti. V r. 1950 byl zatčen a zařazen do vykonstruovaného procesu v úředních 

spisech vedeného pod názvem „Valena a spol.“ V srpnu 1951 byl souzen a odsouzen 

na 18 let do vězení. Nastoupil do neblaze proslulé „Rudé věže smrti“ v Jáchymově, 

kde třídil vytěženou uranovou rudu pro SSSR. Poté absolvoval vězení na 

Příbramsku, Leopoldově, Mírově a nakonec ve Valdicích. V r. 1960 byl při amnestii 

na podmínku propuštěn. Do poloviny roku 1966 pracoval v profánním zaměstnání. 

V rámci mírného politického uvolnění získal v témže roce tzv. „státní souhlas“ 

k výkonu kněžského povolání. Proto v době od 1. září 1966 do 3. prosince 1969 

působil v duchovní správě v Bílé Lhotě na Litovelsku, od 1. ledna 1970 v bazilice 

Navštívení Panny Marie na Sv. Kopečku. Od 1. července 1971 se stal doslova 

milovaným farářem ve Všechovicích na Hranicku. Po téměř 25 letech pastorace se 

29. prosince 1995 navrátil do Boží náruče. 

   Pohřeb arcibiskupského rady a hranického děkana ThLic. P. Vincence Šalši dne 

6. ledna 1996 měl rysy manifestace celého křesťanského Záhoří a Podhostýní. Do 

doby Vzkříšení jej uložil mezi farníky do hrobu ve Všechovicích tehdejší olomoucký 

metropolita arcibiskup Jan Graubner.       Vzpomeňme na pana radu i modlitbou. 
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Podrobnosti k životu a dílu P. Šalši jsou shrnuty v knize V. a P. Marka s názvem 

„Pocta P. ThLic. Vincenci Šalšovi“ vydané v r. 2022. Protože je kniha vyprodána, 

pro event. čtenáře je k dispozici v regionálním oddělení Městské knihovny 

v Prostějově, ve Vědecké knihovně v Olomouci a prezenčně v knihovně 

Arcibiskupství olomouckého a Muzea a galerie v Prostějově. 

Václav Marek 
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   POUTNÍKOVY  VZPOMÍNKY 
 

     Vánoce v Betlémě 

Advent – to jsou vzpomínky na dětství, na ranní cesty na roráty, příchod 

sv. Mikuláše a přípravy na Vánoce našeho dětství. V předvečer svátku sv. Mikuláše 

jsme si dávali za okno talíře s jmenovkami v naději, že nám sv. Mikuláš nadělí 

nějaké dobroty. Ráno se pak nezvykle brzy vyskočilo z postele, abychom si   

s radostí vyzvedli svůj talíř s mikulášskými sladkostmi. Vždycky jsme si museli 

nějakou tu sladkost nechat až do svátku sv. Lucie, neboť maminka říkala, že kdo   

vše sní, sebere ho Lucka. Tak jsme to jako děti ctili.  Po svátku sv. Lucie už přišlo 

těšení se na Vánoce a na Ježíška.   O Štědrém dnu už to v domě vonělo dozlatova 

upečenou vánočkou, maminka vyráběla bramborový salát, vařila rybí polévku, 

smažila kapra a my jsme byli nebývale hodní, aby nám Ježíšek přinesl nějaké dárky.  

Ani nás moc netrápilo, že byl přísný zákaz vstupu do pokoje, kde se vše 

připravovalo na příchod Ježíška. Myslím, že podobná atmosféra vládla i v dalších 

nejen křesťanských rodinách… 

   Dodnes vzpomínáme na tu krásnou atmosféru, která vládla v adventním období 

a zejména pak v předvečer Štědrého dne a v den samotný... Říkali jsme si, jak pak 

musí prožívat tento den lidé žijící přímo v Betlémě, nebo přijíždějící poutníci 

a turisté.  Moc jsme toužili zažít atmosféru přímo na místě, t,j, v Betlémě. 

   Docela konkrétně jsme se začali zabývat touto myšlenkou v létě roku 2004. 

Hledali jsme informace, kde se dalo, ale nemohli jsme najít cestovní kancelář, která 

by nabídla zájezd právě na Vánoce do Betléma. Nakonec se podařilo, že jsme 

objevili. Náš plán prožít Vánoce v Betlémě nabýval reálných představ. Letecky do 

Tel Avivu a odtud autobusem přejezd na území Palestiny do Betléma a prožít týden 

ve Svaté Zemi. 

   Jenže 11. listopadu 2004 zemřel Jásir Arafat – prezident Palestiny, předseda 

Organizace pro osvobození Palestiny a rázem se stala politická situace v Palestině 

značně nejistá či nepřehledná a tím do určité míry i v Izraeli. Naše rozhodnutí 

prožít Vánoce v Betlémě se začalo zamlžovat. Zvažovali jsme, zda je vhodné v této 

politicky nejisté době cestovat do Palestiny. Podobně uvažovali zájemci o tuto pouť 

nejen u nás, ale dá se říct, že v celém světě. Počet zájemců o tuto pouť rázem klesl 

nejen u naší CK, ale celosvětově na bod mrazu... 

   Radili jsme se na všech frontách – u lidí, kteří se vyznali v politice víc než my, 

radili jsme se s kněžími a stále byli na rozpacích… Mnozí nám radili: „Jeďte do 
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Thajska či do jiné exotické země.“ Ale nás přece jen lákal Betlém a Svatá Země 

a žádná exotika. Nakonec jsme se rozhodli pouť do Betléma a dalších míst 

absolvovat.   

   Na pražském letišti se nás sešla skupinka čítající snad 20 „odvážlivců“. Po 

důkladné prohlídce zavazadel a docela přísném pohovoru s bezpečnostními 

pracovníky jsme nastoupili do poloprázdného letadla izraelské společnosti EL AL 

a po klidném letu jsme šťastně přistáli na letišti Ben Gurion v Tel Avivu. Opět 

pohovory a kontrola zavazadel a pak už nástup do přistaveného autobusu, který nás 

zavezl do Betléma. Trošku obav jsme měli na hraničním přechodu „check point“ 

z Izraele do Palestiny.  Doslova po zuby ozbrojení mladincí vojáci, ze kterých šel 

docela strach, nás nechtěli na území Palestiny přes tento přechod pustit. A tak řidič 

musel asi 2 km couvat, aby se dostal na jinou cestu, která nás dovedla na jiný 

přechod, kde jsme už byli vpuštěni na území Palestiny. Dojeli jsme k hotelu 

„Betlémská hvězda ***“.  Ubytovali jsme se a docela nás překvapila zima na dlouho 

nevětraných pokojích. Od smrti Jásira Arafata totiž klesl turistický ruch v Palestině 

prakticky na nulu, a tím i teplota v hotelových pokojích. Teprve po našem příjezdu 

začali hoteloví zřízenci roztápět hotelový kotel. My jsme využili času a celá skupinka 

jsme se vydali na obchůzku Betléma. Překvapilo nás, že atmosféru blížících se 

Vánoc symbolizoval pouze jeden vánoční strom na hlavním betlémském náměstí 

a dřevěný betlém s postavami v takřka životní velikosti ve vstupní hale informačně 

– kulturního střediska města Betléma. Poklid narušovali jen prodavači z pouličních 

stánků, kteří nás lákali k nákupu suvenýrů či zastavení se na čaj, případně 

k zakoupení suvenýrů. Byli jsme totiž jedněmi z prvních turistů či poutníků od 

Arafatovy smrti. Tak běžel náš betlémský čas. Z Betléma jsme vyjeli navštívit 

Jeruzalém se starým městem, zcela volně a bez front jsme se dostali k Božímu 

hrobu, Golgotě, ke Zdi nářků, vykoupali se v Mrtvém moři, navzájem jsme obnovili 

křest v Jordánu (neměli jsme s sebou našeho 

kněze).  

   Plni nedočkavosti a zvědavosti jsme se těšili 

na oslavu narození Krista přímo na místě, v 

Betlémě.  Hned po snídani jsme se v malých 

skupinkách či jednotlivě vydali do centra 

města. Překvapil nás tak silný hluk, jaký jsme 

v životě opravdu nezažili. V ulicích Betléma se 
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řadily stovky palestinských skautů, od malých vlčat až po oldskauty. Byli vyzbrojeni 

bubny nejrůznějších velikostí, saxofony a trumpetami a svojí rádoby hudbou 

vyvolávali takový hluk, že nebylo doslova slyšet vlastního slova. Opravdu jsme 

nevěděli, co se to děje. Nikdo nám neposkytl patřičnou informaci. Oslovil jsem 

náhodného civilně a svátečně oděného chodce, cože to má znamenat. Dal nám 

pokyn, abychom ho následovali. Odvedl nás do poněkud klidnější uličky, kde nám 

vysvětlil, že se jedná o zdejší tradici. Skauti z celé Palestiny se na Štědrý den 

shromáždí v centru Betléma a za zvuku „hudby“ kráčí na několik kilometrů 

vzdálený Check point s Izraelem, kde převezmou patriarchu, doprovázejí ho zpět do 

Betléma a patriarcha je pak hlavním celebrantem slavné půlnoční bohoslužby v 

kostele svaté Kateřiny. Zvědavost mi nedala, abych se nezeptal onoho dobrého 

muže, co tu dělá a co je zač. Jednalo se o původního občana Betléma žijícího v 

Kanadě, kde pracoval jako bankovní úředník a kanadská banka ho vyslala do 

Betléma, aby zde pomohl zřídit pobočku jeho kanadské banky… Jinak opět nikde 

žádná vánoční výzdoba. Jediným náznakem Vánoc kromě vánočního stromu na 

náměstí bylo, že si občané podávali ruce se slovy „happy Christmas“. My už napůl 

hluší jsme přijali azyl v naprostém tichu střídavě v kostele sv. Kateřiny k modlitbě 

sv. růžence a v bazilice Narození Páně – v jeskyni Narození. Pomodlili jsme se snad 

všechny růžence a doslova si duchovně vychutnávali být v den D „na místě činu“. S 

určitou úlevou a radostí jsme pak přijali příjemné prostředí františkánské klášterní 

restaurace v sousedství kostela sv. Kateřiny k osvěžení výbornou kávou. V pozdním 

odpoledni jsme se vrátili na náměstí zvědaví, jaký je další program. Hlavní třídou se 

vracel průvod skautů v čele s jeruzalémským patriarchou. No a nakonec jsme si 

dokonce mohli také zabubnovat.  

   Na půlnoční mši svatou do kostela sv. Kateřiny jsme vyšli po večeři asi ve 

21 hodin. Před kostelem už stály neskutečné davy Palestinců, kteří se chtěli dostat 

do kostela. Vstup na půlnoční mši sv. byl povolen pouze na místenky, které jsme 

naštěstí měly zajištěny už v hotelu. Postupně jsme se pomocí místenek protlačili asi 

přes tři bezpečnostní kontroly až ke vchodu (lidé nám za prodej místenky nabízeli 

docela neskutečné sumy). Pouze asi první dvě lavice byly prázdné – rezervace. Stáli 

jsme docela vpředu blízko presbytáře. Obsadili jsme výborné místo na dřevěném 

soklu, na kterém se dalo sedět a v průběhu mše sv. stát, a mít tak pěkný výhled na 

obětní stůl. Jenže jak jsme později zjistili, byl to podstavec pro jednoho 

z kameramanů palestinské televize…. Tak jsme stáli u jednoho ze sloupů. Přesně 

o půlnoci začala slavnostní bohoslužba. Ani ne snad po 10 minutách od začátku mše 
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sv. nastal v kostele neskonalý ruch, mše byla přerušena a my nevěděli, co se děje, 

zda se nechystá nějaký útok či co… No po chvíli se vše vyjasnilo. Přišli totiž oficiální 

hosté, členové diplomatického sboru v čele se zastupujícím předsedou vlády 

Mahmúdem Abbásem. Obsadili 

lavice v naší těsné blízkosti. Celou 

svitu doprovázela samozřejmě 

početná skupina tajných policistů, 

která vše pečlivě sledovala 

a reagovala na každý pohyb či 

posunek ostatních návštěvníků 

bohoslužby…  

 
   Na Boží Hod jsme se po snídani vydali do kostela sv. Kateřiny v naději, že budeme 

účastni slavnostní mše svaté, řekněme v 10 hodin. (Ohlášky snad ani nebyly a pořad 

bohoslužeb jsme nikde nenašli.) Chyba lávky… Jediná mše svatá byla tuším 

v 8 hodin a další už nebyla… Rozhodli jsme se, že si po obědě (podávala se 

slavnostní krůta s různými přílohami) vyjedeme taxíky do Jeruzaléma, že určitě 

najdeme kostel, kde bude bohoslužba. Bohužel jsme neměli štěstí a porozumění 

jsme nenašli ani u františkánů v kostele Božího hrobu. A tak snad poprvé v životě 

jsme byli na Boží Hod vánoční bez účasti na mši svaté – nepočítáme-li tedy 

půlnoční mši svatou.  

   Za zmínku snad ještě stojí, že v předvečer Štědrého dne se do naší skupiny pro nás 

zcela neočekávaně připojil nedávno zesnulý známý pražský herec Jiří Hromada. 

Překvapil nás velice přátelským přístupem. Pro nás bylo velice milé, když nám 

sdělil, že kus dětství, na které velice rád vzpomíná, prožil u nás na Hané u své 

tetičky a strýčka. To byl docela balzám setkat se s tak významnou osobností se 

vztahem k mé rodné vísce.  Provázel nás pak na našich dalších cestách na biblická 

místa svým nádherným hlasem a úžasným přednesem zejména ranních modliteb, 

z nichž nám asi nejvíce zůstala v paměti ranní modlitba sv. Jana XXIII., při které si 

na něj vždy vzpomeneme. 

   Šťastně jsme se nakonec vrátili domů plni vzpomínek. No a co říct na závěr? Na 

svátek sv. Štěpána jsme po obědě měli odjezd na letiště. Ještě jsme si ale na pokoji 

pustili televizní zprávy a nechápali jsme. Nevěděli, co se děje… Na obrazovce totiž 

běžely zprávy z Thajska, které zasáhla ničivá vlna tsunami, v níž zahynuli nejen 

Foto: archiv V. A. 
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stovky domorodců, ale i turistů včetně českých turistů toužících po prožití 

vánočních svátků v exotické zemi, jak i nám mnozí radili… 

   Jak jsme následně zjistili, oslavy vánočních svátků v Betlémě se zúčastnilo asi 

250 zahraničních turistů včetně té naší dvacetičlenné skupiny.    

   Do Svaté Země jsme se v průběhu dalších let dostali ještě několikrát, prožili 

krásné chvíle na Národní pouti v r. 2013, při jiné návštěvě zase výstup na horu 

Sinaj, ale vždy ty nejdůležitější vzpomínky se vztahují právě k té první návštěvě, kdy 

jsme na rozdíl od těch pozdějších nemuseli vystát dlouhé fronty s velice krátkým 

zdržením na svatém místě…  

Václav Adam 

 

   POZVÁNKY 
 

* O 1. adventní neděli 30. 11. jste zváni v 15.00 hod. do kostela Povýšení sv. Kříže 

na Adventní zastavení CMG.      (více na straně 10) 
 

* Od pondělí 1. 12. budou v kostele Povýšení sv. Kříže každý 

všední den od pondělí do pátku roráty. Začátek vždy v 6.30 

hod. Po ranní rorátní mši sv. jsou děti zvány na snídani. 

V úterý 23. 12. roráty začnou v 7.30 hod. a po společné snídani 

budeme vánočně zdobit náš kostel.  

(Během adventu nebudou večerní mše sv. u Povýšení sv. Kříže.)  
 

* Během 2. adventní neděle 7. 12. 2024 navštíví naše kostely 

svatý Mikuláš se svým doprovodem. Zveme děti i dospělé.  

- po mši svaté v 9.00 hod. v kostele sv. Petra a Pavla  

- po mši svaté v 9.00 hod. v kostele sv. Cyrila a Metoděje  

- po mši svaté v 10.30 hod. v kostele Povýšení sv. Kříže  

 

* V neděli 7. 12. zazní v kostele Povýšení sv. Kříže koncerty sboru Proměny, 

v 15.00 a 17.30 hod. Vstupenky na www.smsticket.cz a na pokladně kina Metro 70. 
 

* Adventní duchovní obnova s P. Oldřichem Macíkem proběhne v pátek 

12. 12. od 8.00 hod. na petrské faře.     (více na straně 9)    
 

* V kostele Povýšení sv. Kříže v sobotu 13. 12. bude po ranní mši sv. začínající 

v 8.00 předvánoční velký úklid. 

Lucerničky 
připomínají 

adventní výzvu: 
„Bděte!“  
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* V sobotu 13. 12. můžete zavítat v 18.30 hod. na adventní koncert do kostela 

sv. Jana Nepomuckého. Výtěžek koncertu podpoří slabozraké a nevidomé. 
 

* Předvánoční zpovídání: U sv. Petra a Pavla vždy půl hodiny před bohoslužbou. 

V kostele Povýšení sv. Kříže od středy 17. 12. do pátku 19. 12. v časech  

9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00. Bude přítomno několik zpovědníků. 
 

* O 4. adventní neděli 21. 12. bude při mši v 10.30 u Povýšení sv. Kříže žehnání 

matkám očekávajícím narození dítěte. 
 

* Stavění betléma a zdobení chrámů:       Přijďte prosím pomoci. 

v kostele sv. Cyrila a Metoděje v pátek 19. 12. od 16.00 

v kostele sv. Petra a Pavla v sobotu 20. 12. od 8.00 

v kostele sv. Jana Nepomuckého v pondělí 22. 12. od 16.00  

v kostele Povýšení sv. Kříže v úterý 23. 12. po rorátech začínajících v 7.30 a snídani 
 

* V sobotu 27. 12. bude u Povýšení sv. Kříže mše sv. pouze v 16.00 hod. Na 

žehnání svatojánského vína naváže degustace ve farním sklepě. 
 

* V neděli 28. 12. na Svátek Svaté rodiny bude součástí mší sv. obnova 

manželských slibů  
 

* V pondělí 29. 12. po ranní mši sv. začínající v 8.00 hod. vyjdeme na putování 

po jesličkách (jesličky PsK, SJN, PaP, CaM, Držovice, Vrahovice) 
 

* Farní ples nás čeká v pátek 9. 1. 2026 od 19.00 hod v sokolovně v Čechovicích, 

k poslechu a tanci bude hrát skupina Rose band.  
 

* V úterý 13. 1. 2026 v 17.00 hod. se bude konat v kostele sv. Petra a Pavla 

Chrámový novoroční koncert ZUŠ Vladimíra Ambrose.  
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   BOHOSLUŽBY  O  VÁNOCÍCH  2025   
 

Středa 24. 12. – Štědrý den 
Povýšení sv. Kříže  mše svatá "pro děti" 15.00 hod. 
 mše svatá "v noci" 21.00 hod. 
 půlnoční bohoslužba slova 24.00 hod. 
Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 16.00 hod. 
Sv. Petr a Pavel mše svatá "v noci" 22.00 hod. 
Sv. Jan Nepomucký (U milosrdných) půlnoční mše svatá 24.00 hod. 
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá "v noci" 21.00 hod. 
Sv. Florián (Držovice) mše svatá "v noci" 22.30 hod. 
 

Čtvrtek 25. 12. – Narození Páně – Boží hod vánoční  
a Svátek Svaté rodiny 

Povýšení sv. Kříže mše svatá 7.30 a 10.30 hod. 
Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 9.00 hod. 
Sv. Petr a Pavel  mše svatá 9.00 a 18.30 hod. 
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod. 
 

Pátek 26. 12. – sv. Štěpán 
Povýšení sv. Kříže mše svatá 9.00 hod. 
Sv. Petr a Pavel  mše svatá 9.00 hod. 
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod. 
 

Středa 31. 12. 2025 – sv. Silvestra I., papeže 
Povýšení sv. Kříže mše svatá 15.00 hod. 
Sv. Petr a Pavel mše svatá 16.00 hod. 
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 16.00 hod. 
 

Čtvrtek 1. 1. 2026 – Slavnost Matky Boží Panny Marie 
Povýšení sv. Kříže mše svatá 7.30 a 10.30 hod. 
Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 9.00 hod. 
Sv. Petr a Pavel mše svatá 9.00 a 18.30 hod. 
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod. 
 

   OTEVŘENÍ  KOSTELŮ  MIMO  DOBU  BOHOSLUŽEB  
 

Přijďte do kostela, zastavte se, ztište se, odneste si domů Betlémské světlo...  

 
 
 
 

  

 25. 12. 26. 12. 27.–30. 12. 31. 12. 2025  1. 1. 2026 

Povýšení sv. Kříže 9–18 9–18 9–18 

Sv. Petr a Pavel 14–16   

Sv. Jan Nepomucký 15–17  15–17 

Sv. Bartoloměj 14–16    


